ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05.06.2020
 
Ata da 12ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos cinco dias do mês de junho do ano de 2020, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Jose Carlos Laurentino Torres; Inicialmente o Presidente em exercício pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente em Exercício pede ao 2° Secretário da Casa Vereador Clemens Santana Machado para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Clemens Santana Machado, Paulo Barbosa de Macedo, Jório Pereira Menezes, Jozélia Vieira Cavalcante, José Cícero da Cruz, Jucelino Vieira, Francisco Ferreira dos Santos, Clélio Francisco Ramos e Sara Naylê Vanderley; E verificado número legal, o Presidente em Exercício “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Ainda no expediente, o Presidente em Exercício apresenta o Projeto de Lei n° 05/2020 que modifica o art. 20º da Lei Municipal n° 804, de 14 de novembro de 2016, com a redação que lhe deu a Lei Municipal n° 809, de 20 de fevereiro de 2017, de autoria do Legislativo; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura da ementa para conhecimento de todos; Após a leitura, o Presidente encaminha o referido projeto as Comissões de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis para análise e posterior apreciação; A segui, o Presidente apresenta três indicações, a de n° 05.2020 que indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde, no sentido de criar o auxílio emergencial municipal para os profissionais da saúde, que estão no combate ao convid 19, e que o referido auxilio seja pago enquanto durar a pandemia, de autoria de todos os vereadores; A de n° 07/2020 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem como ao Secretário Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja feita a ampliação do Posto de saúde, no Conjunto Santo Antônio, localizado na Rua Santo Antônio e que seja colocado quatro (04) bancos na frente do Posto de saúde; A de nº 08/2020  que indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, dentro dos limites financeiros do Poder que representa, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, que seja implantado um bueiro no Riacho que corta o acesso da Rua 10 de outubro, no Conjunto Santo Antônio ao bairro do futuro, ambas de autoria da Vereadora Jozélia Vieira Cavalcante; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; Após a leitura das indicações, o Presidente convida o segundo Secretário da Casa Vereador Clemens Santana Machado a presidir os trabalhos e apresentar a indicação de n° 06.2020 por ser de sua autoria; A segui o segundo Secretário Clemens Santana assume os trabalhos e apresenta a indicação de n° 06/2020 de autoria do Vereador José Carlos, que indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, no sentido de criar o auxílio emergencial municipal no valor de R$ 600,00 (seiscentos reais) para atender aos motoristas alternativos que fazem viagens para outras cidades, bem como os taxistas alternativos que fazem viagens a capital, os quais estão impossibilitados de trabalharem devido a pandemia do convid 19, e que o referido auxilio seja pago enquanto durar a pandemia; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura da indicação para conhecimento de todos; Na ordem do dia, o segundo Secretário Clemens Santana coloca a indicação de n° 06.2020 de autoria do Vereador José Carlos em discursão e votação; Consultado o plenário,  após amplo debate de todos os vereadores declara a indicação aprovada por unanimidade; Retornando os trabalhos o Presidente em exercício, coloca em discussão e votação as indicações de nº05, 07 e 08/2020 de autoria dos Vereadores Jocelino Vieira e Jozélia Vieira, respectivamente; Consultado o plenário, após amplo debate de todos os vereadores declara as indicações aprovadas por unanimidade; Não havendo nada a tratar na ordem do dia o Presidente em Exercício faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; A Vereadora Sara Naylê cumprimenta todos os ouvintes e diz que os guerreiros mostram sua força na forna como registem as adversidades da vida; é normal ouvir que nem sempre vamos vencer, mais a determinação tem que ser maior para continuar a caminhada; Ser um guerreiro de verdade não envolve ter força física e sim um coração determinado; Diz ainda a vereadora que escolheu não desistir perante qualquer obstáculos que por ventura surgir, e se sente dessa forma por saber da vitória; Nunca ninguém conquistou algo sem ter tentado, além disso nada na vida se consegue sem sacrifício, e as lutas que vão travando e um trajeto obrigatório entre o objetivo e a tão sonhada vitória; Agradece a Deus por todos os momentos maravilhosos que tem vivido em sua vida, por todos os momentos felizes e porque não os tristes; Diz que muitas coisas aprendeu, muitos valores guardou e muitas vitorias conquistou, agradece sua família que sempre estiveram com ela em todos os momentos, e sabe que pode contar com ela para o que precisar; E a cada amigo companheiro que se dedicou em sua campanha seu muito obrigado, pois sem eles não teriam 253 votos de pessoas que nela confiou sem pedi nada em troca; No mais, após amplo discurso agradece a todos que o acompanha e sua eterna gratidão; O Vereador Clemens Machado cumprimenta os ouvintes e diz que é com muita alegria e satisfação que voltam as sessões, mesmo que ainda de portas fechadas devido essa triste pandemia que assola o mundo; Diz ainda que devido essa pandemia muitas famílias estão sofrendo, pedindo ajuda, e graças a Deus que hoje ouve algumas indicações criando auxilio para algumas classes do município, e acredita que outras categorias devem ser incluídas, pois a necessidade dos olhodaguense são enormes, e que o Prefeito possa acatar cada indicação hoje aprovada nesta Casa da melhor forma; Fala que infelizmente cada dia aumenta o número de pessoas infectadas no Brasil, e Olho d’Água não é diferente, onde se tem mais de cinquenta pessoas infectadas, e óbitos confirmados, então eles como vereadores tem que fiscalizar bem como está sendo empregado os recursos para combater o Covid 19; Todos estão vendo as barreiras sanitárias no município, com muitas pessoas trabalhando, mais essas pessoas tem que serem bem treinadas para não cometerem erros e até mesmo se contaminarem, a secretaria de saúde deve tomar a frente disso, porque dinheiro para isso o município tem; Fala que o Executivo possa dar prioridade aos comerciantes da cidade, porque viu no portal da transparência que o município fez uma compra com serralheiro em Maceió, onde Olho d’Água tem vários serralheiros ótimos, então que isso não possa mais se repetir e ajudem os olhodaguenses; Após amplo discurso sugere ao Presidente que possam formar uma comissão para fiscalizar os recursos do Covid 19 e outros recursos, que possam solicitar os contratos de tudo que foi comprado para o município; E finaliza dando as boas-vindas a colega Sara, que Deus abençoe, e a todos um ótimo final de semana; O Vereador Francisco Ferreira cumprimenta todos os ouvintes e dar boas-vindas a colega Sara, que estão aqui a disposição e juntos por Olho d’Água das Flores, a mesma está de parabéns pelo discurso; Parabeniza o Prefeito do município pela forma que está conduzindo o município diante dessa pandemia, com barreiras sanitárias, tentando manter as pessoas afastadas; Parabeniza também os profissionais da saúde, profissionais esses que estão na linha de frente nessa pandemia; Parabeniza o Secretario Ricardo, secretário atuante, incansável em seu trabalho; Olho d’Água está em boas mãos e não tem dúvida disso; No mais pede ao Secretário de Infraestrutura, e ao chefe das maquinas o Senhor Paulo Frota que possam olhar com bons olhos aquela estrada do Sitio Pialzinho, mais precisamente em frente à Casa do Evandro, onde o local está praticamente intransitável; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Paulo Barbosa cumprimenta todos os ouvintes e dar também as boas-vindas a colega Sara, que veio para somar; E fala sobre a indicação do colega José Carlos, indicação essa de estrema importância, onde esses motoristas devem ser assistidos nos programas sociais, e sugere que se reúnam e possam dar cestas básicas as pessoas que estão necessitando, mesmo sabendo que essa iniciativa deveria vim do governo municipal, pois dinheiro veio do governo federal para ajudar essas famílias nessa pandemia; Fala também sobre várias reclamações que vem recebendo sobre os caminhões de lixo de outros municípios que passa pelas ruas da cidade durante a noite, incomodando várias pessoas, inclusive idosos, e pede que o Executivo Municipal possa ver essa situação e determinar um horário para que esses caminhões possam rodar na cidade; O Vereador Francisco Ferreira pede um aparte e sugere que oficio seja enviado ao Executivo municipal, no sentido de que entre em contato com os outros município e estabeleçam um horário para que esses caminhões possam vim para o município; Retornando com a palavra o Vereador Paulo Barbosa diz que a muito tempo vem falando sobre o lixo e nada foi resolvido, espero que agora resolvam a situação dessas caçambas de lixo; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Jório cumprimenta todos os ouvintes e dar as boas-vindas a colega Sara, que deu um tome feminino a mais na Casa; Parabeniza o Secretário de Saúde Ricardo, que é um guerreiro de verdade, por esta enfrentando essa pandemia de cabeça erguida e sem dúvida com muita responsabilidade, parabeniza também toda equipe da saúde, o município está de parabéns, trabalhando para salvar vidas; Parabeniza a população que está se conscientizando da gravidade da pandemia, se prevenindo; No mais, após amplo discurso deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Jocelino Vieira cumprimenta todos os ouvintes e agradece a todos que estão nas barreiras sanitárias, o pessoal da saúde, e a todos que estão na linha de frente nessa pandemia; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Sara usa da palavra novamente para alguns esclarecimentos, entre eles que o pessoal das barreiras sanitárias tiveram treinamentos e também passaram por um acompanhamento psicológico, pois é necessário devido a ser essa pandemia algo novo; Fala sobre o teste rápido, o qual tem um prazo determinado para ser feito para não dar um falso negativo; No mais após ampla explanação, agradece o espaço e deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Jozélia Vieira cumprimenta todos os ouvintes e ratifica as palavras dos colegas que antecederam e fala sobre a pandemia do corona vírus que cada dia ao casos aumentam mais, deixando todos assustados e lamentavelmente as medidas tomadas pelo governo municipal começou tarde demais, pois deveria ter começado a meses atrás, tinha evitado a contaminação de muita gente; Agradece ao presidente por ter enviado a o Executivo sua solicitação para distribuição dos kits escolares aos alunos da rede pública, fazendo valer a lei, lembrando que as aulas foram suspensas em março, e só agora em 25 de maio que esses kits foram distribuídos, solicitando que oficio seja enviado ao Executivo Municipal, no sentido de distribuir as famílias dos alunos o retroativo desses kits, referente ao mês de abril; Fala sobre os recursos dos precatórios do FUNDEF, o qual tem esperança que nada está perdido, fazendo a leitura de um documento que trata de precatório para conhecimento de todos; Após a leitura deixa seu apoio a toda classe da educação, e logo que possível realizará audiência pública sobre o assunto, e que devem se unir para saber mais sobre o recurso do fundef; Fala também sobre o IPREV, o qual deve ser mais fiscalizado, tanto parte patronal, como servidor, e ela como representante do povo, e servidora do município deve fazer seu trabalho que é fiscalizar; E ressalta as palavras do colega Clemens com relação a formar uma comissão fiscalizadora de todos os recursos do município; Após amplo discurso solicita que os reparos nas ruas da cidade sejam feitas, pois há ruas que estão praticamente intransitáveis; No mais da boas-vindas a colega Sara, e que Deus abençoe e proteja a todos; A Vereadora Sara fala sobre a questão da merenda escolar, onde um aluno recebe por dia 0,63 centavos para alimentação dele na escola, então para que o aluno tenha merenda todos os dias na escola o município sempre complementa esse valor para que não falte nem um dia a merenda na escola; Com relação esses kits na escola vai explicar com mais clareza na próxima sessão; O Vereador Cicero Cruz cumprimenta todos os ouvintes e dar as boas-vindas a colega Sara, deixa também sua solidariedade as famílias que perderam seus ente queridos por conta dessa pandemia; E fala sobre as ações que estão sendo realizadas no município, onde o vírus pegou todos de surpresa e os municípios estão tentando se adequar a tudo, onde inclusive agradece a voluntariedades dos funcionários de outras secretarias que estão ajudando na pandemia, pois esmos sem ter experiência estão dando sua parcela de contribuição, fazendo aquilo que pode, usando as armas que tem; Com relação aos recursos do município tem tudo no portal da transparência, o que entre e sai do município; Com relação as ações do convid-19 serem feitas tarde até concorda, mais os recursos só chegaram depois, ainda estão chegando e as ações estão sendo feitas; No mais diz que é impossível uma gestão ter 100% de aproveitamento, sempre vai existir as críticas, até porque nem Jesus agradou a todos, cada cabeça é um mundo; Citando algumas ações realizadas no município no combate ao convid-19; Parabeniza o secretário de saúde Ricardo que é um guerreiro e esta na linha de frente dessa pandemia, juntamente com sua equipe, assim como o Prefeito que dá toda assistência, precisa melhorar, precisa, mais é importante dizer que a vida das pessoas são mais importante que o interesse de qualquer pessoa; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clelio Ramos cumprimenta todos os ouvintes e ressalta as palavras dos colegas com relação as ações do município, onde estão de parabéns, citando a higienização que está sendo feita diariamente no município, a distribuição de kits de higienização aos funcionários, e que todos estão sujeitos a críticas, pois o que mais importa no momento é salvar vidas e que todos possam se cuidar e cuidar dos seus; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente em Exercício fala sobre o que foi citado em sessão, esclarecendo alguns pontos, a exemplo da voluntariedade de alguns funcionários onde não é verdade, foram convocados para fazer esse trabalhos, onde a maioria são contratados e recebem pela educação; Fala também da inexperiência de muitos que pode se contaminar e contaminar suas famílias e que deveriam sim ter pessoas mais preparadas para segurança de cada um, pois a saúde é mais importante que tudo; Após um amplo discurso agradece a presença de todos; E “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 05 de junho de 2020. 
